



2017全国两会今天开幕,钱江晚报特派记者发来一线报道

代表委员将亮出怎样的浙江好声音

本报特派记者 王燕平 吴朝香 何晟 史春波 蓝震 发自北京

生产性服务业补短板 助力实体经济振兴

全国政协委员、传化集团董事长徐冠巨

实体经济是国民经济的基础和脊梁。振兴实体经济,离不开生产性服务业的配套和支撑。生产性服务业涵盖面广,包括研发设计等技术服务、物流与供应链服务、信息服务、金融服务、商务服务等。这既是实体经济的重要组成部分,更是制造业转型升级的重要推动力量。

近年来,尽管我国服务业年年有增长,目前已经超过“半壁江山”,但比主要发达国家还低约20个百分点,差距主要体现在生产性服务业上。

但我们也高兴地看到,近几年来,我国部分经济较为发达的省市,生产性服务业发展出现了比较好的势头。

比如:浙江省生产性服务业占全省GDP的25%左右,高出全国平均5-10个百分点,虽然与发达国家仍有一定差距,但已经对实体经济转型升级起到了重要的推动作用。

浙江规模以上工业企业利润总额自去年3月份以来持续两位数增长,全年增长16.1%,比全国平均高7.6个百分点。

在杭州,2016年服务业增加值占地区生产总值的61.2%,超过发达国家60%的标准

线,对经济增长的贡献率达80%,这也意味着,服务业对杭州经济的主导作用已经完全确立。

生产性服务业是全球产业竞争的战略制高点,更是振兴实体经济的“新动能”。因此,徐冠巨委员建议,把加快发展生产性服务业作为振兴实体经济的战略举措,出台专项规划和专门政策措施,鼓励和推动更多资源要素投入到生产性服务业发展中来。

以更大力度探索政企协力新机制。生产性服务业包含产业门类众多,要打破各自孤立发展的局面,应用好互联网的时代元素,建设“开放、共享、共生、连接”的生产性服务业公共服务平台,整合物流、信息流、资金流,推动生产性服务业协同发展,系统服务制造业转型升级。

引导支持民间资本加大投入。

推动形成“生产性服务与生产制造协同发展”的产业新生态。生产性服务业在整个经济运行体系中,具有很强的基础性,特别是一些平台型的项目具有公共服务或准公共服务属性,应当创新政企协力新机制,适应新模式、新业态发展的新要求。

供给侧改革 国企责任更大

全国人大代表 物产中大集团董事长王挺革

作为浙江国企改革的开拓者,物产中大集团2015年率先完成整体上市,成为全省“国企混改第一股”,并建立起股权多元化的现代企业制度。如何推进国企供给侧结构性改革?全国人大代表、物产中大集团“掌门人”王挺革有他的心得。“首先是有利于国有资产保值增值;其次要坚持依法依规办事,有利于调动各方积极性;三是有利于把企业做强做大。只要符合这三点,这种改革应该说是成功的。”

王挺革说,企业做强做大的根本基石是建立现代企业制度。在供给侧改革中,王挺革代表认为国企应承担更多的社会责任。比如说,在把企业做大做强,同时要保护环境等放在同等重要的位置。

近年来,物产中大集团投资建设的污泥焚烧资源综合利用工程,通过焚烧发电、余热供气、灰渣利用,把上游废物变成下游原料,形成循环经济产业链,不仅解决了治水治污中的难题,还创造了较好的经济效益。

截至2016年末,物产中大集团累计处理处置300余家单位的污泥达220多万吨,节约了1000余亩用于污泥填埋的土地资源。这是物产中大集团积极响应“五水共治”交出的成绩单。

对刷单炒作信用,加大惩戒

全国政协委员、浙江省政协副主席、民建省委主委陈小平

这次两会,陈小平委员关注的是加强电子商务监管,保护消费者权益。“网上商品的假冒伪劣现象突出。仅浙江省工商部门2016年就收到网购投诉16.5万件,比2015年增长166%。”

陈小平分析其中的原因,包括网上开店门槛低,老店被查就开新店,以及涉案查处难度大,取证难、成本高等。除此之外,网络炒信、虚假广告也严重误导消费者。“目前刷单、炒信行为成规模化和专业化趋势,不仅严重误导消费者的判断,也对诚信经营的网络形成不正当竞争,严重扰乱电商经营秩序。”陈小平觉得造成这种现象,既有电商平台管理不到位的原因,也是政府行政处罚和涉刑查处力度不够,比如对刷

单行为的行政处罚最高额为20万元,惩戒力度不足。

为此,陈小平建议,尽快制定出台《电子商务法》,对网店准入条件、网络交易各方职责、管辖问题、职业投诉、平台责任和义务、信用体系建设、数据开放共享等问题做出规定,明确各方责任。同时三管齐下,加大对刷单、炒信行为的处置力度。提高目前最高20万元的行政处罚标准,开展民事赔偿,研究严重炒信等虚假交易行为入刑的可行性。在投诉机制上,建议设立全国性的网络投诉举报平台,建立“集中受理—分流—督办—反馈”的封闭式投诉处理机制,建立政府部门、消保委和平台之间投诉处理绿色通道。

借力保险机构 化解小企业融资难

全国政协委员 浙江省商业集团董事长兼总裁张波

小微企业在国民经济发展中具有重要的意义,张波委员一直关注小微企业的融资难。她提出应当发挥保险机构在小企业融资中的增信作用,合理利用贷款保证保险。

由投保人(借款人)交付保费,保险公司按照约定,在投保人不能按照贷款合同的约定归还被保险人(即银行)的贷款时,由保险公司在保险金额范围内予以赔付。“这样,可以一定程度上缓解小企业的融资压力。”

张波还指出,还可以适时推出农民个人小额贷款保证险业务,解决农村普惠金融问题。

未来科技城 400-700 排屋
200方私家大庭院 12000元/m²起
The Banyan Villa
VIP 8869 6000 / 8869 0555